

“社会儿女”汇聚团队爱心

让低保老人过上一个温暖祥和的春节



本报讯(马彦如 谢洋)在镇江有这样一支爱心团队,他们情系孤寡老人,连续4年定向给结对帮扶的低保老人送“爱心年夜饭”。1月9日下午,镇江社会儿女公益服务社六分团的志愿者在团长林虹的带领下来到镇江报业传媒集团,将六分团志愿者筹集的3000元定向捐赠6份“爱心年夜饭”。

社会儿女六分团成立于2020年,从2021年开始,为结对帮扶的低保老人赠送年夜饭的志愿活动已经常态化。每年重阳节这个特殊的日子,林虹就会在群里发出年夜饭的捐款倡议,倡议志愿者伸出援手奉献爱心,让低保老人过上一个温暖祥和的新年。

“弘扬传统美德,传承小城大爱,是每一位志愿者应尽的义务。”林虹介绍,2023年重阳节当天,捐款倡议发出不到1小时,就收到来自志愿者们们的捐款2400元。元旦之后,得知年夜饭

价格上涨的信息,志愿者倪长华第一时间联系林虹,主动认领了不足部分的600元。

据了解,目前社会儿女六分团共有37位志愿者,结对9位老人。在日常生活中,志愿者们以自己的实际行动投入到关心、关爱老人的行列中,积极帮助老人们解决生活照料等方面的问题。

朱怀珍老人与社会儿女结对多年。2022年8月丈夫去世后,她面临极大的不适应和困难,结对志愿者凌云、李慧琴常常上门看望老人,耐心地听她的倾诉,帮助她疏导焦虑情绪,教老人使用微信,落实她家里抽油烟机和电视机的维修等问题,并鼓励老人家调整好心态去面对生活,“有事可以随时电话联系我们。”

结对老人倪扣福患有糖尿病和心脏病,志愿者戴文军上门送水饺时,听倪老说家里的药快要吃完了。他二话不说,立刻驾车带老人去社区医院配药,然后又带他去社区办惠民保。

在与六分团志愿者交流中,能深深感受到这是一支凝聚力特别强的团队,尊老、敬老、助老、爱老蔚然成风。志愿者李汇秦赞道,“因为林团长是我们的榜样,她平时任劳任怨,对老人无微不至的关心让我们非常感动,也让每次参加团队的公益活动的我受益匪浅。”

“80后”造血干细胞捐献者庄利俊：
用爱与勇气践行对生命的承诺

本报记者 杨冷
本报通讯员 侯沁怡

“献出一点血,既不影响自己的身体健康,还能挽救一个人的生命,为什么不去做呢?”1月9日上午,在“庄利俊同志赴南京捐赠造血干细胞欢送会”现场,这位当天的“男主”没有过多言语,只简单的一句话,便展现出他的无私爱心和社会担当。

庄利俊出生于1984年,是中船动力镇江有限公司组装实验车间的一名员工,2005年3月,他在“点燃生命的希望”集中采样活动中加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

回忆十多年前加入造血干细胞捐献志愿者队伍的初衷,憨厚的庄利俊坦言,自己当时对造血干细胞了解并不多,想着或许今后可以救人,就参加了。

有了志愿者身份的庄利俊,对造血干细胞有了更多的关注和更加深入的了解,再加上受到身为医务工作者妻子的影响,一颗“时刻准备为有需要的患者捐髓”的种子,在他心中深深扎根。近20年来,庄利俊共有三次初次配型成功的经历,但此前由于未能通过高分辨配型,救人之梦两度落空。但是,庄利俊没有因此放弃,依旧为救人做足各种准备。去年10

月份,庄利俊收到了由市红十字会转发的一条来自中华骨髓库管理中心的通知,得知自己与一名血液病患者白细胞抗原初次配型相合,在征询意见时,庄利俊立即表示愿意完成捐献。2023年11月2日,庄利俊在红十字会工作人员的陪同下采集高分辨血样,并于去年11月14日进行捐献前的全面体检,体检合格。2024年1月4日,庄利俊签订了捐献造血干细胞同意书。这一天,他终于弥补了之前“初次配型成功、高分辨配型失败”的遗憾。

1月16日,庄利俊将接受外周血采集,如果一切顺利,从他血液中采集的造血干细胞将用于挽救一名血液病患者的生命。至此,他也将成为我市第116例造血干细胞捐献者。

“作为最早开展造血干细胞捐献的城市,目前我市加入中华骨髓库的志愿者约1.8万人,全市已成功捐献115例,是全省第4个捐献人数破百例的城市。”市红十字会常务副会长贺丽娟表示,造血干细胞移植是挽救血液病患者生命的有效手段,但目前加入中华骨髓库的志愿者只有340万余人,万分之一甚至更低的配型相合率。因此,无论是市红十字会,还是捐献者,都希望能有更多人加入中华骨髓库,为严重血液病患者送去更多生的希望。

爱心年夜饭捐款方式

一、“爱心年夜饭”认捐金额

“爱心年夜饭”价格为500元/份,但认捐金额不限。

二、“爱心年夜饭”认捐渠道

(一)上门到报社现场献爱心

您可以直接到镇江日报社(中山东路4号)13楼1302室进行捐赠,记者现场采访。工作日及节假日正常接收认捐。

(二)通过银行汇款捐赠

收款账户:镇江市慈善总会

开户行:江苏银行镇江京口支行

账号:70130188000137977

★捐款需输入备注:用于爱心年夜饭项目

(三)通过微信转账或微信红包认捐

搜索“zjjwgys”(手机号15262917838)微信号,或扫一扫“京晚公益”微信二维码,添

加“京晚公益”为微信好友后自由认捐。另可以直接扫描微信付款二维码进行认捐,记得注明“爱心年夜饭”捐款。您只要动动指头,就献上一份爱心啦!

(四)发票说明

镇江市慈善总会将为您开具捐赠收据,需要捐赠收据的爱心用户将以下信息(捐赠人姓名、开票抬头、金额、捐赠截图、电话、地址等)告知我们的工作人员。基于邮寄成本的考虑,100元以上的捐赠发票将以挂号信方式寄出,100元以下的捐赠发票请您自取,建议多次捐赠累积集中开具捐赠发票。

三、爱心热线

0511-85011972

15262917838(微信同号)



京晚公益微信二维码



推荐使用微信支付

京晚公益社(洋)



1月9日,市“最美家庭”标兵户、“最美京口人”、江山名洲社区网格员江坚及家人自掏腰包买来80箱芦柑,慰问社区保洁员和绿化养护工,为他们送上冬日的温暖和新年的祝福。王呈 巫静 摄影报道



公益广告



让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

忙时读屏
闲时读书